



鼓励尽早 通报疑似 激进化行为

给关心的家属、
朋友或个人的
资讯手册

救命!



前言

——全国保家安民计划办公室及内部安全局

尊敬的先生、女士

新加坡面对的恐怖主义威胁依然处于高水平。恐怖组织和他们的暴力思想持续带来威胁。国外仍在发生的冲突也可能影响我们的安全局势，因为极端分子可以利用事件引发的不满情绪来宣传他们的激进言论和招募支持者。在网上散播的激进思想，也加剧了新加坡的自我激进化威胁。

我们当中一些人可能曾经接触过激进化分子，或者当知情人士（如他们的亲人、朋友）向我们倾诉和寻求意见时听过这些案例。在防范恐怖主义和极端主义的工作上，您的警觉和准备非常关键。

通过这份资讯手册，您能够：



熟悉激进化的迹象，以及提交信息后的程序；



解答有关通报程序的问题，向知情人士给予保证，并消除他们对举报疑似激进化个案的顾虑；以及



熟悉通报管道，以便向知情人士提供建议。

我们希望这份资讯手册对您有帮助，也希望您继续保持警惕，协助我们维护新加坡的安全与治安。谢谢。



如果您对这份资讯手册有任何疑问，请通过电邮SGSECURE@mha.gov.sg联络我们。如果您认识的人有激进化的迹象，请联络内部安全局（1800-2626-473）寻求协助。

目录

什么是自我激进化？	4
激进化有哪些迹象？	6
当知情人士举报激进化分子之后，会发生什么事？	7
改造激进化分子会采取什么方式？	8
当知情人士向我寻求意见时，我该怎么做？	9
富有经验的专业人员有什么看法？	11
是否有成功改造的案例？	13

什么是自我激进化？



自我激进化的定义

自我激进化是指一个人接触并开始相信极端主义思想。然后，他们就会开始按照这种思想行事，通常会呼吁对特定机构、人物或组织展开**暴力攻击**，包括公民、某个族群、宗教或政府。

网站和社交媒体平台威力强大，能推动激进思想，影响弱势人群。



- 简短又能牵动情绪的内容让激进思想持续发挥影响力。
- 轻易获取的内容让极端主义信息广泛地触及不同层面的网民。
- 网络平台让网民通过点赞、留言及分享极端主义内容进行互动与交流。

新加坡人自我激进化案例有所**增加**。



自我激进化分子也有**年轻化**的迹象。



自2015年，共有**11**名20岁或以下的自我激进化新加坡人在内安法令下被处置。



新加坡近期的几起激进化案例

2020

2020年12月:

26岁孟加拉籍男子参与恐怖主义活动和资助恐怖主义被调查和拘留。

2020年12月:

16岁新加坡籍少年因计划袭击两间回教堂的回教徒而被拘留。

2021

2021年3月:

被以色列-巴勒斯坦冲突激怒的20岁少年因计划刺杀犹太教堂的犹太教徒而被拘留。



2022



2022年4月:

计划到海外冲突地区参与武装暴力的29岁新加坡籍男子被拘留。

2022年12月:

支持伊斯兰国组织的18岁男子被拘留。他制定三个针对新加坡目标的攻击计划，包括在暗巷里刺杀非回教徒。



2022年12月:

支持伊斯兰国组织和恐怖组织卡伊达的15岁少年被拘留。他计划在新加坡展开袭击，包括在热门旅游景点持刀杀人，以及进行自杀式炸弹攻击。他是至今在内安法令下被处置的最年轻个案。

2023

2023年1月:

16岁少年接获限制令。他因接触伊斯兰国组织的网上宣传内容而自我激进化。为了表达对伊国组织的支持，他制作并在社交媒体上载三个伊国组织的宣传视频。



及时的介入是帮助激进化分子及社会大众的关键。

激进化有哪些迹象？

激进化分子不分年龄、性别，可属于任何种族、宗教或社会经济群体。当一个人表现出激进化迹象时，时间点至关重要。通常，家人、朋友和同事是最有可能发现激进化迹象的人。

激进化分子通常会表现出以下的行为和迹象：

展示极端主义或恐怖主义组织的徽章或符号以示支持

例如以伊斯兰国组织旗帜作为个人社交媒体账号的头像照片



经常浏览激进网站

例如含有恐怖分子宣传内容和外籍激进传教士视频的网站



在社交媒体平台发布或分享支持恐怖分子或恐怖组织、以及使用暴力的极端主义观点

例如对2019年3月的基督城恐袭表达支持，并形容肇事者是“英雄”



与亲友分享极端主义观点

例如声称杀害所属宗教的敌人是合法行为



对其他种族或宗教人士发表煽动恶意或仇恨的言论



表明有意在新加坡或到海外参加暴力活动

例如如表达到国外冲突地区参战或在新加坡展开恐怖袭击的意愿



煽动他人参与暴力活动



关注任何与恐怖主义相关事件的媒体报道，也能帮助您了解恐怖主义及激进主义的威胁，并学会留意可疑情况。

当知情人士举报激进化分子后，会发生什么事？

内部安全局在接获通报后会进行调查，**确认信息的真实性**，如有需要也会向举报人了解情况。举报人的身份会受到严格保密。



若调查结果显示涉事者没有被激进化，内安局就不会采取进一步行动。



如果涉事者处于**激进化的初步阶段**，他或她可能会被转介接受**辅导**，未必会在内部安全法令下受处置。



若经评估发现涉事者构成**安全威胁**，他或她会在内安法令下受处置，并被安排**接受改造**。内安局会以**全方位和整体的方式**协助拘留者和受限制令监督者改造，内容涵盖**宗教、心理，以及社会层面**。

尽早举报能帮助激进化分子

接受全方位、密集及长期的改造。每项改造计划将根据被拘留者或受限制令监督者的独特情况制定，并与各个改造计划的利益相关者展开广泛合作，**最大限度提高个人成功接受改造的机会**。



改造激进化分子会采取什么方式？



宗教层面

- 被拘留者和受限制令监督者每月须至少参与一次宗教辅导，目的是传授他们正确的宗教教义和释义，纠正他们被灌输的激进主义思想。
- 被拘留者也能获取由宗教学者与教师提供的教学视频和书籍等辅助教材。



心理层面

- 心理专家会帮助被拘留者和受限制令监督者解决非意识形态的问题，例如他们的仇恨和暴力倾向，以及为什么容易受到激进主义的影响。
- 心理专家也会定期评估他们在行为和认知层面的改造进度，并协助他们纠正因激进思想而产生的错误观念。



社会层面

- 当局允许被拘留者每周一次和家属会面，尽可能让他们保持家庭联系。
- 当局会为每户家庭委派一名监护官，在必要时提供社会和其他方面的援助。
- 内安局案件负责人会定期与被拘留者交流，让他们有机会社交及接受额外援助。负责人也会继续通过限制令机制监督他们，帮助他们重新融入社会，减低重返激进化道路的风险。
- 跨机构援助小组会通过社区福利组织网络，为那些在内安法令下受处置的人及他们的家人提供情感、社会和经济援助。



当知情人士向我寻求意见时，我该怎么做？

表现出您的**关心**就是在帮助知情人士。 **CARE**

C

[Create] 打造一个安全空间，让知情人士与您分享他或她的担忧和疑虑。

在一个适当的地点
进行讨论。

- 最好是与知情人士面对面交谈，以建立融洽关系和信任。



向知情人士**保证**，
双方交谈的内容将
保密。

- 不过，如果提供的信息会对生命或产业造成直接的危害，就必须立即通报。



对知情人士的**感受**，
例如愧疚、羞耻、恐
惧、疑惑，以及他或
她挺身而出所面对的
难处**表示理解**。对他
或她表现出同理心，
不做任何判断。



向知情人士**表达肯定**，
让他们知道没把怀疑
藏在心中是**正确的**
决定。



A

[Ask] 仔细询问有关知情人士的怀疑，并判断是否与激进化的迹象一致（参考第六页有关激进化的迹象）。



R

[Reassure] 向知情人士保证，尽早通报能让有关当局立即介入，避免激进化分子和他人遭遇不幸。激进化分子也可以在伤害自己和 / 或他人之前，获得帮助、指导和辅导（参考第七页有关举报后的程序）。

避免 将激进化分子视为肇事者或恐怖分子，应该把他们视为被误导并需要帮助的人。



避免 提出可能让知情人士觉得他应该对激进化分子的行为负责，或应该更早举报事件的任何建议或论述（即避免增加内疚感）。



强调 他或她为了激进化分子及社会大众的利益和安全而举报是在做对的事，而不是害朋友或家人被关进监牢。



提供**案例说明** 举报如何避免激进化分子受到伤害，以及激进化分子如何成功接受改造（参考第十三页的例子）。



E

[Encourage] 鼓励知情人士在与您交谈后采取行动，即刻拨打内安局反恐热线 1800-2626-473、报警（1800-255-0000），或通过SGSecure应用举报，或拨打宗教改造小组热线（1800-774-774-7）（参考第七页有关举报后的程序）。



举报人的身份将保密。



若出现激进化迹象，提醒他或她把事件视为需要他们协助的紧急情况。



提醒知情人士不要亲自尝试开导可能被激进化分子。

如有必要

- 提供知情人士能获取的相关社区资源的详细信息，如宗教改造小组，或当公众需要情感或心理援助时可拨打的求助热线 (<https://www.gov.sg/article/call-these-helplines-if-you-need-emotional-or-psychological-support>)。
- 您也可以再次查看知情人士的情况，因为他或她在举报朋友或家人后，可能会感到苦恼或受到创伤。

富有经验的专业人员有什么看法？

宗教改造小组联合主席，宗教师莫哈末阿里博士



致知情人士：

研究显示，直系亲属在防止孩子进一步激进化扮演关键角色。因此，我们鼓励举报疑似个案，也将举报视为为亲人着想所应该采取的行动。



分享您协助改造激进化分子的经验。

协助激进化分子进行改造是应对当前极端主义威胁的一个重要和有效的策略。

宗教改造小组的辅导方针有三大重要步骤。第一，摆脱激进思想和消除对宗教教义的误解；第二，建立正确的思想意识；最后，灌输宗教温和主义、和平，以及与不同族群和睦相处的价值观。

对于那些犹豫不决、不知是否该向当局举报疑似激进化分子的知情人士，您有什么建议？

让家庭对宗教有正确理解，能让他们发现及纠正孩子的异常行为，以及对宗教的错误理解。极端分子经常以宗教掩饰真实意图。因此，宗教信徒应该具备足够的灵活度和见识来揭露真相和拒绝他们的暴力思想。

如果有家庭成员疑似被激进化，家长和其他家庭成员应该尽早向当局举报。研究显示，直系亲属在防止孩子进一步激进化扮演关键角色。因此，我们鼓励举报疑似个案，也将举报视为为亲人着想所应该采取的行动。

家庭对社会的稳定很重要。要打击极端主义及减少它对社会的影响，确保家庭成员的韧性和复原力是关键。帮助表现异常行为的家庭成员，能大大减少暴力极端主义的威胁。

这份资讯手册的读者可能需要给知情人士提供意见，您对他们有什么建议？

由于家庭单位是第一道防线，因此我们必须不遗余力地协助家长减轻挑战。首先，我们必须教导所有家庭如何辨识激进化的迹象。这是因为按照家庭成员与亲人的熟悉度和亲近度，他们更有可能发现可疑的迹象。

宗教改造小组辅导员，宗教师阿末赛夫里贾尔

如果有人向您询问有关疑似激进化案例的建议：

重要的是我们必须细心聆听、以同理心来理解他们的观点，以及提供他们一个安全讨论的空间和相关的资源。



分享您协助改造激进化分子的经验。

通过辅导的方式进行改造需要很大的耐心，以及具备解决被拘留者问题的相关知识。我们会先开始认识他们，并了解是什么促使他们被激进化。之后，我们会专注于讨论思想观念，如圣战和哈里发国等。

对于那些犹豫不决、不知是否该向当局举报疑似激进化分子的知情人士，您有什么建议？

尽早举报是重要的，这能避免激进化分子深陷恐怖主义思想。家人或朋友若有任何疑问可询问宗教改造小组。

这份资讯手册的读者可能需要给知情人士提供意见，您对他们有什么建议？

任何人都可能被激进化。重要的是我们必须细心聆听、以同理心来理解他们的观点，以及提供他们一个安全讨论的空间和相关的资源。

是否有成功改造的案例？

一些激进化分子成功接受改造，并且重获新生。这份资讯手册列举两个案例，欲知更多详情可浏览 <https://www.mha.gov.sg/isd/stay-in-the-know>。



2020年1月

17岁中学生丹尼尔（假名）在内安法令下被拘留。

- 他受外国网民影响，变得激进，并成为伊斯兰国组织的支持者。
- 他坚信伊国组织的暴力事业，并愿意协助伊国组织的恐袭活动，包括网络宣传工作。

► 内安局与宗教改造小组和跨机构援助小组紧密合作，共同改造丹尼尔，帮助他排除激进思想。



每个月，宗教改造小组的宗教辅导员会和丹尼尔见面，帮助他增进宗教知识。



一名心理专家也会与丹尼尔交流，并教导他如何不轻易受到激进主义的影响。



一名宗教改造小组的辅导员担任丹尼尔的导师，指导他设定个人目标，激励他积极接受改造。



当局也安排他继续学业，在被拘留期间参加全国考试。帮他补习的宗教改造小组义工都是教育部的受训教师，在他们的帮助下，丹尼尔的学业成绩突飞猛进。

2020

他在2020年的N水准（普通技术源流）会考中，在五个科目中考获四个特优的成绩

2021

并在2021年的N水准（普通学术源流）会考中全科及格。

► 丹尼尔愿意接受这些安排，也在改造过程中取得显著的进展。他的家人也在他被拘留期间定期探望他，并支持他接受改造，他和家人的关系因此变得更紧密。

2022年1月

由于改造进度良好，丹尼尔在2022年1月获释，改为受限制令约束。他在获释后顺利报读一所中学后教育学府选修心仪的课程。





2021年3月

20岁自我激进化的新加坡人阿米鲁在内安法令下被拘留。

阿米鲁 (Amirull)

▶ 内安局与宗教改造小组紧密合作辅导阿米鲁。



一名宗教改造小组的辅导员每个月与阿米鲁见面，帮助他增进宗教知识，以亲社会的角度理解伊斯兰教义。阿米鲁因而放弃了他对武装圣战和使用暴力的激进思想。



他现在把圣战视为关爱父母，精进自我，及对社会作出贡献。他也明白在新加坡与其他种族和宗教信仰的人民和谐相处的重要性，以及要向本地受认可的宗教师和学者核实无法确定的宗教信息。

▶ 内安局的案件负责人和一名心理专家也定期与阿米鲁交流。他逐渐明白，你可以同情身陷以巴冲突的人，但你绝不能因此诉诸或提倡暴力来解决问题。

心理辅导课程也帮助阿米鲁强化批判性思维和控制情绪，让他不会轻易受到激进主义的影响。



▶ 阿米鲁被拘留期间也收到具教育意义和有助于自我提升的视频和文章等。他发展出更清晰的正面性格，也学会设定目标等实用技能。一名宗教改造小组的义工每周也会与他上英文课，为未来继续求学做准备。

▶ 在宗教改造小组及家人的支持下，阿米鲁对改造计划的反应良好。

2023年3月

因改造进度良好，阿米鲁在2023年3月获释，改为受限制令约束。



我们希望这份资讯手册对您有帮助。当您遇到疑似激进化案例却不知是否该介入时，**请记得及早通报将能帮助对方，让他或她接受帮忙、指导及辅导。立刻采取行动能挽救他人生命，包括激进化份子。**

感谢您为新加坡的安全与治安尽一分力。

